來 灣

高 繧

屋 孫

江

自古到

今,從農業社會到工

子

就是一個活生生的例子的商人當街殺虎販賣,

商人當街殺虎販賣,「來西」

門邨

春 松 流 5

禽 樹 水

養

3 於 柴 上

國人對「吃」的重視,未曾稍滅 食、衣、住、行民生四事裏,中 不管社會經濟型態如何變遷,在 業社會,貧窮也好,富裕也罷



### 全存與重尊的互相命生

#### 吃人國 ф

的,只要人們抓得到,都難逃被

有天上飛的、地上爬的、水裡游

傳,某種珍禽異獸最營養、最滋 之夫進補的美食。商人更大肆宜 所裡爬進爬出的蟑螂,也是逐臭 宰殺的命運,甚而在垃圾堆、厠 ,現在竟有唯利是圖



國人的健康觀念-

"吃」的高潮,因爲它環繞著中

年四季中,「冬至補冬」可說是邀朋呼友趁機大快朵頤。而在一

先淺嚐新鮮口味,逢年過節更是 後春筍般的出現。平日帶著家人 肉、佛跳牆、鐵板燒……,如雨 家,漢城石頭火鍋、汕頭沙茶牛

## 有病没病 補、了就健康

前都要補……。為什麼要進補呢 要進補,就是女人坐月子、生病 身;生病後身體虛弱要補;再者 ?天氣轉凉,吃「補」可驅寒養 ,不論有病沒病,「補」了就健 耍補一補……。在國人的觀念裡 聯考精神壓力大,用神過度, 人「進補」的習慣裡,不只冬至 主婦用 心的一大課題。其實在國 、開刀、成長發育期,甚至聯考 歲末冬寒,「進補 有病沒病,「補 ] 」 了就健康

活蹦亂跳的猴子,它的腦袋瓜兒想法是——吃什麼補什麼。於是 所滿足,非得再加個豬肝、牛心巴參、四物等中藥並不能爲人們 順理成章的被列上補腦的排行榜 豹心、龜、鼈、狗、老鼠等,所最佳藥引子,乃至蛇肝、虎胆、 ,才能肯定它的營養。更荒謬的 那用什麽來補呢?光是高麗、 不消說,連豬腦也成了補腦的

### 生命的尊嚴何 在

?

**牠孤寂、奮力在河中掙扎,不知海誤入了舊金山的沙加緬河,當** 點都集中在一隻被命名爲去年十月間,全美國的 ,因爲迷失方向,而從浩瀚的大這條原來生活在太平洋的鯨魚 人」的座頭鯨身上。 新聞焦

「萊西」從利双下拯救出來 就在此時,人性的光明面 事長心

甚至進一步推動「素食保健運動學界,有很多在提倡減少肉食,代最新的醫技束手無策!現在醫

現,從個人、家庭到社會國家、何干?如果您靜心澄思,不難發

厚德的方法,不要以爲這些與我 害之苦,更是培養慈悲、祥和、 著宗教的力量使這些生靈免受殺

」不是沒有原因的。不用談

都上場了。這些疾病也常常讓現

學毒素,於是乎肝臟硬化、

心臟化

、去病消災,究其深義,除了藉教徒放生不只爲了祈求延生益壽 因爲他們是與我相依相存的。佛

排不出這些屍毒、高度尿素

病、膽結石、皮膚病、癌症·

挣扎,仍逃不過無情的屠刀,結 游過澎湖白河鄉附近的海面時, 鯨魚的生命而努力。 却不幸的被漁船捕獲。經過一番 」完全不同的命運。當牠悠閒的 條長續鯨却遭到了與 然而,在太平洋的另一端,有

售。據聞,沒有售出的魚肉,塞果被漁民以每公斤四十元台幣出 庫的,還分送給村民,這一頓鯨 **屬了港口的冷凍庫,進不了冷** 「外星人

#### 麽都 吃的民族

商品價值的犧牲者,難怪「中國」就在國人藐視生命尊嚴下成爲」就在國人藐視生命尊嚴下成爲強食」的殘酷,可憐的「長鬚鯨而一則反映出人的貪婪無止的慾 的溫暖、生命的光輝,人與大自 别的待遇。一則讓人感受到世界 然的生物同一呼吸、同一情感; 人對肉味鮮美的關切,遠超過對 生命尊重」的諷語,要飄洋過海 ,在不同的 國度,却遭受天壤之 有異於常人的能力。又根據動物

> 死的藥草。可見長久以來, 相傳秦始皇曾派徐福出海尋

人求

長命百歲是人類普遍的願

望。

留片生存的空間

我生命最有意義的一刻!」他無的刹那,范氏熱淚盈眶,「這是 當牠穿過「金門大橋」游向大海 下,從沙加緬河緩緩游回大海, 各階層的人士,也自動組員加入 去何時,被一位從越戰退伍的軍 限激動的說。因爲,解救鯨魚的 了支援行動。經過一個月的努力 救鯨行列,最後聯邦政府也參與 法,來引導「外星人」,而美國 鄉,范樂頓丢下工作,冒著生命 幫忙 「 外星人 」 回到牠大海的家 危險,日以繼夜地竭盡了各種方 ,「外星人」終於在范氏的引航 范樂頓發現了,爲了全心

心焦慮,短短一個月,「外星人死氏為「外星人」的生命安危愛因而得到重生。在當時,不只是 跳脫出來,恢復了對生命價值的 行動,令他從越戰的噩夢陰影中 拯救牠呢?生活在淡水裡是否會 肯定,「外星人」的獲救,使他 集成一個目標,一致爲救助這條 影響牠的健康?所有的關切都滙 一斤值多少價,而是我們應如何 ——但不是座頭鯨魚肉味鮮美,」成了全美文化感情認同的對象

所以會債極扼殺一切動物,無外

頭骨最好,將虎骨打碎浸酒,可 虎鞭、虎心、虎眼、虎牙等。全病的功效。虎骨、虎血、虎胆、 為牠的身體各部分都有者神奇治視為神秘的動物。連帶的,也認猛,不易親近,所以一直被國人 說:「談虎色變」,老虎因爲凶 時,所應加以引導、敎育的。 識偏差,是要在此疾申愛護動物臟爲補身營養品,根深蒂固的常 取利潤;而國人以動物屍骨、內 所有動物骨骼的組織成份,大致 效果如何?却是衆說紛紜。其實以強筋活血,又能治風濕,但是 都成了珍貴的藥材。其中最著名 就以爲牠的骨骼浸酒,喝了便具 上是一定的,不能說老虎威猛, 的就是虎骨。一 、保護自然生態、尊重生存權利 是要滿足人們口腹之慾,從中賺 就拿老虎來說,我國有句俗話 般傳說、老虎的

外國人語義裡,「什麽都吃」代吃外國人所不能吃的呢!但是在 族」的美譽引以爲傲——我們能賞、洋洋得意,以「懂得吃的民 的狀況。據外電報導說「中國人種!」來諷剌國人迷於吃「補」 的鯨魚,作不同處理的事實,讓徑,及對兩條同時面臨生命抉擇 我們百口莫辯! 殺花豹,眼前當街殺虎販賣的行 明的意思。去年台北新店獵戶圍 表的是野蠻民族,未開化、無文 可能不覺得奇怪,或許還孤芳自 什麽都吃 」,這句話國人聽起來 龍的,但是被中國人好補吃絕了|| 曾有人以「傳說中國古代是有

進肚子裡,但人體的器官功能又爾蒙牛」、「打肥豬素」全部吃

,於是那些「打針雞」、「打荷 日打化學藥品催促牲口快速長大 而且有些不法商人爲了應市,每

如果我們真的關心愛惜自己的生。」由這段古訓我們可以知道,

網著於成湯,畜魚與於子產…… ···由是昊天垂憫,古聖行

命,就不能不關心其他的生命,

毒素,人吃了豈不是等於服毒? 掙扎、悲憤、血肉會產生大量的 再者,動物被殺時,由於驚恐

至重者生

命,天下最慘者殺傷…

仁,解

**袾宏蓮池大師說:「世** 

質粗不易消化,且易傷腸胃

學家和營養學家研究結果:

虎肉

情的成就,都是耍因緣條件具足

國人所認識的國人! 對泱泱大國的子民,我們要提出 國人所認識的國人!走筆至此,無怪乎「暴食無道」——成爲外 物,公然予以宰 未能盡於全力,竟然進口稀有動 養,然而、今日連保護與我們生 存於共同環境的稀有動物,尚且 重視仁愛、提倡和平及道德修 我國向來以「文明古國」自稱 殺,祭入腑臟,

> 就叫我們受不了了! 會受因果報應,這樣慢性自然

什麼叫做健康呢?肥胖的外表 ?健全的四肢?還是正常的五臟 六腑?國人一個很嚴重的錯誤觀 念——吃什麼補什麼——以爲健 意是由日常的飲食之外進補而得 身完成。在此經濟轉型富裕的社 會生活中,養成奢侈浮靡的風氣 會生活中,養成奢侈浮靡的風氣 下,現代人最迫切需要的是一個 健康的心靈。我們可以抗拒外在 做來了瞋怒、怨恨、貪婪的內心 絕不了瞋怒、怨恨、貪婪的內心 絕不了瞋怒、恐恨、貪婪的內心 。 於水、空氣、食物的污染,却杜 絕不了瞋怒、恐恨、貪 發的內心 。 ,「虎父生虎子」尚且都非定論 ,「虎父生虎子」尚且都非定論 •

能挽救

我們的健

康 嗎?

補」的呢? 那裡是吃了動物的屍骨可以 忍、責任、道德等人格特質 爲我們自己

**殺 殺** , 生 難不受到傷害。擧個例子來說:的,大環境遭受破壞,我們也很的,大環境遭受破壞,我們也很與我們息息相關,爲什麼?在現 世界、宇宙所發生的每一件事都

亞馬遜河周圍的森林區,提供了空門與有很多毒蛇,後來因會受到威脅?又俄國常常在澳洲外海試爆核子彈,那些原子塵飄,是不是令人堪憂?也許您會覺得這些離我們吃澳洲進口的牛肉,是不是令人堪憂?也許您會覺得這些離我們太遠無法感受,且讓我們回頭看看自己的國土吧!早期台灣有很多毒蛇,後來因為毒蛇,後來因為毒蛇,後來因為毒蛇,爭相捕殺,幾年不以為人物。 響到我們。因此,除了消極的放受到汚染……直接,問接都會影感密切,生態和互依存的關係也愈來境,生態相互依存的關係也愈來的文明越發達,人與人、人與環的文明越發達,人與人、人與環 到,毒蛇已瀕臨絕跡;相對地,台灣的鼠患却因此猖獗,每年一台灣的鼠患却因此猖獗,每年一份大學主態不平衡的結果;最近台來與生態不平衡的結果;最近台來與生態不平衡的結果;最近台來那兒養魚、養蚵到最後那些化在那兒養魚、養蚵到最後那些化在那兒養魚、養蚵到最後那些化學元素還不是全部進了我們的腑 以,不論什麽行爲發生

# 「萊茜」的新生

自己的命運。在籠子裡,牠若有 埔鄉王姓商人,寄放在台南縣新 最後的準備 所思地來回踱步著,正爲自己作 看看那商人猙獰的笑臉,已略知 · 十月中旬, 被嘉義縣

現:才幾天怎麼又多了一家餐館

如果您出門稍爲留意,不難發

海鮮店三步一小家,五步一大

開始。 動物園,就是牠另一個新生活的靜地趴著,牠知道回到台北市立 奔走,加上嘉義地區佛教徒熱烈 田法師,獲知「萊西」的厄運時 廿九日,當心田法師領著動物園 響應後,終於籌募到二十六萬元 中國佛教會台南縣支會理 忐忑吊懸的心終於安了下來,靜 的管理員抵達時,「 萊西 」一顆 ,解救了「萊西」的生命。十月 立即展開救虎行動。經過多方

寺住持天機法師,也曾爲了不忍祭品。據報載,今年初屛東東山 先,不知有多少老虎,就在杯觥 生,極微少數的幸運者。在牠之 這些貧取暴利的不法商人之間呢 人力、財力、時間讓我們周旋在 捐款,爲虎贖身,放生於高雄西 商人當街殺虎,而發動佛教人士 交錯間,成了我們同胞五臟廟的 ,「生命尊嚴」的問題!得不重視,存在你、我、他之間 著實令人不寒而慄!讓我們不 子灣動物園。有多少機緣、多少 ? 「萊西 」雖重獲新生,但是販 「萊西」的故事,只是劫口 句「歡迎再來買虎」的言詞

生

佛

智 慧

如

來

智

慧 亦

自 然 畏

是

切

生

施

主

法

華

經

累

兢

無

諸

吝

無

三寶弟子

江淑女 医

陳國能

周旻儀 吳芬蘭

達和法師

曾美玲 劉美蓮 王利寧 黄八野 邱俊信

蔡榮宗 陳眞如

伍佰元整: 江瑞林 黄清芬

張武雄

郭耿琦 武

鄭 林 劉 仁 總 董 王 永吉 洗 林 林 邱 曹 麗 素 賢 惠 宗 蔡福星 陳扶發 叁佰伍拾元整:林金坤 林水財 叁佰元整::

林萬來 蔡秀華 曾慧玲

王林 王 無 林 李芳 順 名 氏 蒙桂 牽 氏 欽 吳 陳 陳 陳 崇 秀 陳憲義 施俊榮 劉錦霞

無名氏 林嘉瑩 壹佰伍拾元整: 壹佰元整:: 高玉眞 林采瑩 林廣屏 陳敏陽

張嘉麟 張原盧碧蓮 林 末 悪 忠 勤 劉貴蘭 黃溫琇 張加憲 謝蓮英 吳芙蓉 石黄芸

空間。留給其他生物一條生路,倒不如留給其他生物一條生路,倒不如以是所以 吳麗瑛 李宮綿 劉玲君

神却可以活在這世間千年、萬,那又是何其難能,而我們的但對這四大假合的血肉之軀而所夢昧希求的就是能長生不老 ...,這不是憑空而來的,任 荷 萬 的 而 老 事 年 精 言 ,

石楊秀月李文裕

林水財

貳佰元整:

許老仁

陳憲義 傑